

左权盲人宣传队进京巡演

10名盲艺人登上国家大剧院

《向天而歌——庆祝左权盲人宣传队成立85周年暨进京演出20周年演唱会》11月5日在国家大剧院艺术资料中心上演。来自太行山左权县、襄垣县、武乡县,以及交城县的10名盲艺人为大家展示了左权开花调、左权小花戏、襄垣秧歌、襄垣鼓书、晋剧五项国家级非遗项目和武乡鼓书、武乡琴书、左权三弦书、左权琴书等多项市级非遗项目,并讲述了盲艺人和太行抗战,以及他们身上的励志故事。

演出共分三篇章,第一篇章“红歌颂太行”展示了抗战时期太行山军民抗战的故事,演唱了左权民歌《太行山》《左权将军》、武乡琴书《朱总司令让鞋》;第二篇章“经典永流传”集中展示了盲艺人们所演唱的经典曲种,如

脍炙人口的《亲圪蛋下河洗衣裳》《桃花红杏花白》《小二黑结婚》等曲目;第三篇章“欢歌向未来”是讲述盲人们走在新时代面向着美好生活的曲目《天安门广场看升旗》《大实话》《百岁观花》;整场演出在《我们的生活充满阳光》中结束。

据介绍,左权县、襄垣县、武乡县3县盲艺人于1938年联合成立了太行抗日盲人宣传队,他们进入敌占区、日本炮楼,宣传抗日政策,搜集情报、劝说汉奸归正。后来,各县成立了盲人宣传队,在不同的历史时期,他们为宣传党的方针政策、娱乐民间,发挥了重要的作用。盲人宣传队常年活跃在第一线,农闲期间服务农村,每年演出在200场以上,演出场次之多在各类艺术团体中是少见的。

多年来,盲艺人们口传心授,涌现了一代代盲人艺术家,受到了太行山农民的欢迎。

现场,左权盲人宣传队主唱、队长刘红权将讲述左权盲人宣传队的可扫码试听图书《向天而歌》赠送给中国盲文图书馆和北京红丹丹视障文化服务中心。他说:“盲人宣传队走过了85年,有辉煌也有坎坷,但在田青老师的力荐下,我们走出大山,走进公众的视野,成为中国音乐文化的一个亮点。20年是一个新起点,我们的歌声能够走进北京这么多机构和高校,这是社会文明的提升,也是中华优秀传统文化的弘扬。书是送给知音的,希望更多人了解盲艺人,关注我们身上所传承的音乐文化。”

据中国新闻网 应妮

林超贤监制
张家辉主演

动作片《爆裂点》定档12月8日

11月6日,由梁凤英监制,林超贤担任监制、编剧及总导演,唐唯瀚导演,张家辉、陈伟霆、梁洛施领衔主演的动作大片《爆裂点》宣布正式定档12月8日,并发布定档预告和定档海报。

电影《爆裂点》讲述缉毒总督察李振邦(张家辉饰)和卧底警员江铭(陈伟霆饰)秘密执行追捕毒贩计划,无奈遭遇险境,江铭被迫游走黑白边缘,逐渐失控。为坚守底线,昔日队友互生杀意。猜忌、愤怒、疯狂、失望……全员丧失理智,濒临崩溃边缘。

“我怕没命的那个是你呀!”两人曾经有多“甜”,现在就有多虐!一场越陷越深的漩涡,随着缉毒总督察李振邦和卧底警员江铭联手执行的缉毒任务展开。怎知同僚惨死,江铭双手染血,卧底身份暴露,任务被迫终止,昔日兄弟面临分道扬镳。每个人都到了濒临崩溃的“爆裂点”,李振邦警官丧失理智驱车撞向昔日队友,丧心病狂;江铭举起巨石重重砸向敌人,杀红了眼;膺秀(梁洛施饰)面对巨变发出绝望的怒吼,撕心裂肺。

此次张家辉与陈伟霆不仅戏内上演兄弟反目的“相爱相杀”戏码,戏外更是被林超贤导演“虐”到身心俱疲。张家辉贡献了从业以来最“玩儿命”的表演,追逐、枪战、搏斗都亲身上阵,让观众一整个心疼。同时,这也是陈伟霆时隔多年再次挑战高难度动作片,银发造型让人眼前一亮。据《新京报》周慧晓婉

纪录片《伟大的胜利:抗美援朝启示录》开播

为纪念抗美援朝战争胜利70周年,由中共江苏省委宣传部、江苏省广播电视台、江苏省广播电视台总台联合出品的四集纪录片《伟大的胜利:抗美援朝启示录》11月6日起在江苏卫视晚间黄金时段开播。

纪录片《伟大的胜利:抗美援朝启示录》分为《风骨》《力量》《血性》《智慧》四集,分别围绕不畏强暴、反抗强权的民族风骨,万众一心、勠力同心的民族力量,舍生忘死、向死而生的民族血性,守正创新、奋勇向前的民族智慧等四个主题展开。全片紧扣风骨、力量、血性、智慧的

分集主题,通过对抗美援朝战争主要进程和重要战役的回顾,对经典战役、英雄模范、前后方感人故事的深入挖掘和细致呈现,力求准确阐释抗美援朝战争的伟大胜利和珍贵启示。

纪录片采用亲历者口述历史、权威专家采访、纪实寻访、情景再现、手绘动画相结合的表现形式,同时运用相关珍贵文献、历史档案及影像。为了挖掘更多生动详实的历史细节,摄制组先后赴十余个省市拍摄上百位志愿军老兵、后代及见证者,进行抢救式采访。

作为对亲历者讲述的补充和印证,

摄制组对搜集的海量素材进行了梳理,在片中披露了如亲历者日记、书信、回忆录、档案原件等珍贵资料,很多是首次公开。比如和首批志愿军部队同时入朝的吉林磐石农民担架队的故事,抗美援朝老兵王慧瑛特级战斗英雄杨根思追悼现场的回忆,“两弹一星”元勋朱光亚参与朝鲜停战谈判的鲜为人知的经历等。摄制组还前往俄罗斯、美国、韩国多处纪念馆、档案馆、战争遗址,采访了20余位中外军史战史、历史、国际关系专家,对抗美援朝战争的宏阔背景和国际影响进行解读和剖析。 据《北京青年报》肖扬

创建国家卫生城市 增进群众健康福祉

